

**KISTELEKI kistérség:**

Baks, Balástya, Csengele, Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer

MÓRAHALMI kistérség:

Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákányszék

Búcsúját ünnepli a templom



Közadakozásból kapott új tornyot a templom. FOTÓ: DM/DV

PUSZTAMÉRGES. Vasárnap délelőtt 10 órakor tartja búcsúját a pusztamérgesi római katolikus templom, Gál József kiskunhalasi káplán pedig újmiséjét celebrálja. A templom alapkövét 1937-ben rakták le, két évre rá szentelték fel Nagyboldogasszony tiszteletére. Már 1911-ben felvetődött az építés gondolata, a tervek is megvoltak, de az építkezés a világháború miatt meghiúsult. Az 1920-as évek közepére újra hozzákezdtek. A freskók, amelyek 1968-ban készültek el, hét éve műemléki védelmet kaptak. Az egyházközség 1993-ig a Váci Egyházmegyéhez tartozott. 2001. szeptember 11-én közadakozásból kapott új tornyot az épület, mert a korábbi olyan alacsonyra sikerült, hogy a falu széléről nem lehetett látni.

Felújították, de minek

ÁSOTTHALOM. Elkészült az orvosi rendelő felújításának első üteme, teljes akadálymentesítés. Erre az önkormányzat a VÁTI Nonprofit Kft.-től kapott 40 millió forint támogatást. Már a benyújtáskor hangsúlyozták: a renoválás két szakasza szervesen egymásra épül, egyik a másik nélkül nem működhet. A második ütemben alakítanak ki ugyanis az orvosok és asszisztensek szociális blokkját, a védőnők és a gyermekorvosi ellátás helyét. Erre idén pályáztak, összköltsége 62 millió forint lenne. Ezt viszont elutasította a VÁTI, mondván, a gyereklétszám 601-ről 597-re csökkent, a támogatás nem indokolható. Emiatt a második ütem építése nem kezdődhet el, viszont enélkül az új orvosi rendelők sem kaphatnak szakhatósági engedélyt. Hiányzik még a tereprendezés és a járdák építése is.

NEM ÉL MEG A TEHETSÉGÉBŐL, MÉGSEM ADJA FEL

Elektromos citerát készített Radics Bálint

Napközben kétkezi munkával kubikol a pusztamérgesi Radics Bálint, délután citerát készít, este énekel és zenél. Sose tanulta egyiket sem.

PUSZTAMÉRGES DOMBAI TÜNDE

A pusztamérgesi Radics Bálint soha nem hallott még elektromos citeráról, de úgy gondolta, nem lehet ördögösség, hiszen elektromos gitár is létezik – megcsinálta. Két-három hét kellett hozzá a ház melletti kis műhelyben, már csak az elektromos szerelés hiányzik, hogy végre megszólaljon.

A 40 éves hangszerkészítő balotaszállási nevelőszülőknél cseperedett, náluk a munka volt az első, szó nem eshetett muzsikálásról. Kenyérkeresetnek növénytermesztő gépész szakmát tanult, és maga teremtette elő a hangszerre való. Előbb a dobolást leste el a cimboráktól, aztán harmonikát és szintetizátort vett, hogy előcsalogassa belőle a hangokat. Nehezebb diónak bizonyult kilenc éve a citera, de



Radics Bálint két-három hét alatt készítette el elektromos citeráját. FOTÓ: VERÉB SIMON

Bálint nem adta fel: megtanulta, sőt azóta egymás után készíti is a hangszer. Kemény nemesfából hangzás szerint hozza ki a pikoló, primás, tenor, basszus és bőgő citerát,

formára pedig duplaciterát is varázsol, ha kedve tartja, rá négyescsikó-fogatot esztergál. A doboz alakú citera ugyanúgy nem okoz neki gondot, mint a Dunántúlon bevett hasas.

Radics Bálint azt mondja, nem lehet megélni a citerakészítésből, holott egy hangszernek 25 és 90 ezer forint között mozog az ára. Ez megmarad tehát kedvtelésnek, helyette kétkezi „mindenes” munkából tartja el a család-

ját. Vállalja a megmértetést is; citerával kísért énekét eddig nyolc aranyéremmel és Arany páva díjjal minősítették, egy pásztordalversenyben pedig elhozta az Arany fokos díjat. Hangszerkészítésben a népművészet mestere cím az álma.

További FOTÓK a neten!
www.delmagyar.hu

Éltre ugrottak a mórahalmi kötelesek

Öt földrész, 18 ország sportolója versengett augusztus elején az angliai Loughboroughban megrendezett kötélugró-világajnokságon. A mórahalmiak 2 arannyal, 7 ezüsttel és 2 bronzal, valamint további értékes helyezésekkel tértek haza.

MÓRAHALOM R. TÓTH GÁBOR

11 érmet, köztük két aranyat szerzett a Mórahalmi Kötélugró

ró Csoport 15 versenyzője az angliai Loughboroughban megrendezett világajnokságon augusztus elején.

– Öt földrész, 18 ország –

például Dél-Afrika, Ausztrália, Japán – sportolója versenyzett. Egyéniben kategóriánként 35–60, csapatban 25–35 ellenféllel kellett összemérni tudásukat – tájékoztatott a csoport vezetője, **Martyin Lászlóné.**

Rögtön az első napon, július 28-án megszületett az első arany: a 12–14 éves csapat

(Lajos Vanda, Karácsonyi Zsófia, Kiss Jázmin, Kiri Ágnes) gyorsasági számban diadalmaskodott. Lajos Vanda fél perc alatt produkált 95 hajtása másnap ezüstöt eredményezett, egyéni összetettben 5. lett. **Nógrádi Viki** a 15–17 évesek közt 104 triplával ezüstöt szerzett. **Dobó Erika** a legidősebbek versenyében fél perc gyorsaságiban aranyat, 3 perc gyorsaságiban ezüstöt hajtott össze – ezzel egyéni összetettben második lett.

„Egyéniben kategóriánként 35–60, csapatban 25–35 ellenféllel kellett összemérni tudásunkat.”
Martyin Lászlóné

A **Duka Lili, Farkas Csamangó Petra, Makra Tímea, Sztankovics Zsanett** összeállítású csapat páros és formációs gyakorlatával egy-egy második helyet szerzett. Farkas Csamangó Petra egyéniben is jól boldogult: a mesterek versenyében további két bronz- és egy ezüstérmet akasztottak a nyakába.



Összesen 11 érmet szereztek a mórahalmi versenyzők. FOTÓ: DM/DV

Természetfilmek: Bharatpur a nyerő

PUSZTASZER. Visszatérés Bharatpurba című alkotásáért **Mosonyi Szabolcs** kapta vasárnap az idei pusztaszeri országos természetfilm-fesztivál fődíját. A harminchat perces film az indiai bharatpuri maharadzsa egykori vadász-

területét mutatja be, amely száz év alatt a madarak csodálatos birodalma lett. A **Fiar Sándor** geográfus, természetfilmes vezette zsűri versenykategorianként külön díjazta az amatőr és a professzionális alkotókat. A növények és

állatok életét bemutató filmek közül például a legjobb profi alkotás a természetfilm.hu csapatának a **Hangyák mindent tudnak** című filmje lett.

A máig egyetlen hazai szervezésű természetfilm-fesztivá-

lon – amelyet 2005 óta rendeznek meg a Csongrád megyei Pusztaszeren – idén 55 amatőr és profi filmes 91, 2007 után készült alkotását vetítették le múlt hét szombaton az Árpád-major fűszer-csarnokában.

Program a tanyákért

BORDÁNY. Sikeresen pályázott a bordányi székhellyel bejegyzett Dél-alföldi Ifjúsági Szövetség az Európai Unió által támogatott Horizontális célkitűzések megvalósulását elősegítő program felhívására. Ennek eredményeként indul el a Fenntartható Homokhátság címet viselő program, amely 20 hónapig segíti majd a térségben élőket. Legfőbb cél a térség fontos társadalmi, környezeti problémáinak – például a tanyai életmód hátrányainak – kezelése. A programba elsősorban a tanyai lakosságot, fiatalokat, önkénteseket, háziorvosokat, védőnőket, tanyagondnokokat és gazdálkodókat szeretnék bevonni. A projekt irányításával megbízott **Tanács Gábor** elmondta: a Homokhátság környéki tanyák lakosságára még a kistérségben élőkhöz képest is hátrányban van, amit az elnyert uniós támogatással szeretnének orvosolni. A program koordinációs irodáját Bordányban hozzák létre.

HÍREK

Fejlesztés az otthonban

KISTELEK. A Csongrád Megyei Önkormányzat Napsugár Idősek Otthona a Norvég Alap 23 millió 529 ezer forintos támogatásával valósítja meg „A fogatékos emberek egyenlő esélyű hozzáféréseinek biztosítása a szociális ágazatban” című programot, amelynek célja az intézmény akadálymentesítése és a kapcsolódó infrastruktúra fejlesztése. A projekt megvalósulásával az intézmény lakóinak közlekedése biztonságosabb és korszerűbbé válik.

Elkészült a rendelő

RUZSA. Visszakerült megszokott helyére a reumatológiai és nőgyógyászati szakrendelés. Elkészült az egykori kisvasút állomásépületének felújítása. A vidékfejlesztési program támogatásából 9 millió forintot költött rá a falu, az áfát kellett önerőként befizetni. A renoválás során nyílászárókat cseréltek, tetőt javítottak, homlokzatot vakoltak, és az eredetinek megfelelő veranda készült.

Fórum az ivóvízről

ÜLLÉS. Ma 18 órától a Dél-alföldi Ivóvízminőség-javító Konzorcium programja bemutatására lakossági fórumot tart a Déryné Kulturális Központban.

Akadálymentes iskola

ÜLLÉS. Elkezdődtek a „Fontos” az iskolánk, Egyenlő esélyű hozzáférés a közszolgáltatásokhoz elnevezésű pályázat akadálymentesítési munkálatai a Fontos Sándor Általános Iskolában. Az intézmény közel 30 millió forint uniós támogatást nyert – a munkát a szeptemberi tanévkezdésre fejezik be.

Tizen kezdik az első osztályt

ÖTTÖMÖS. A Kiss Ferenc Általános Iskola, Alapfokú Művészeti Oktatási Intézmény és Napközi Otthonos Óvoda Általános Iskola Magyar László Tagintézményében a napokban érkeznek meg a tankönyvek, amelyeket szokás szerint a tanévnyitó után osztanak ki. Az ünnepséget augusztus 31-én reggel 8-tól tartják. A 76 öttömösi iskolás – köztük 10 éves – szeptember 1-jén reggel 8 órakor kezd a tanulást.